

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

\* ВТОРНИК, 16 июля 1985 года

\* № 85 (4870)



## В ОБКОМЕ КПСС

На заседании бюро обкома КПСС обсужден отчет Беловского райкома партии об организаторской работе по заготовке кормов и подготовке к уборке урожая. Отмечено, что уровень работы райкома партии еще не в полной мере соответствует требованиям ЦК КПСС. Многие совхозы и колхозы начали заготовку кормов неорганизованно, часть кормоуборочной техники оказалась неподготовленной к началу сенокоса: из 21 агрегата для приготовления витаминной травяной муки работают только 16, в ряде хозяйств допускаются случаи нарушения технологии заготовки кормов, что приводит к снижению их качества. Медленно ведется строительство хранилищ, сена и корнеплодов, сенажных и силосных траншей, недостаточные темпы подготовки техники к уборке урожая.

Бюро обкома КПСС обратило внимание бюро Беловского райкома партии на неудовлетворительную организацию заготовки кормов, недопустимую медлительность в развертывании кормозаготовительной кампании и потребовало безотлагательно принять меры по устранению недостатков в уборке трав, использовать все резервы для максимального увеличения производства и повышения качества кормов с тем, чтобы обеспечить потребности каждого хозяйства за счет собственного производства. Райком партии, партийные комитеты совхозов и колхозов должны направить организаторскую и массово-политическую работу в трудовых коллективах на увеличение темпов заготовки кормов, давать принципиальную оценку имеющимся фактам неорганизованности, бесхозяйственности, в полной мере использовать помощь трудающихся городов. Поставлена задача перевести бригады и звенья, занятые в кормопроизводстве, на коллективный подряд с применением прогрессивных форм оплаты труда, своевременно завершить подготовку техники, скомплектовать уборочно-транспортные звенья и отряды для проведения уборки урожая.

По итогам заседания бюро обкома КПСС в райкоме партии прошло совещание с руководителями районного звена, на котором первый секретарь РК КПСС П. Н. Акатьев выступил с подробной информацией. Он довел до районного актива задачи, выдвинутые областным комитетом партии перед тружени-

## Идет ударный месячник по заготовке кормов



## УДВОИТЬ ТЕМПЫ НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ!

Животноводство — главная отрасль нашего района, поэтому заготовка кормов является первостепенной задачей. Району предстоит в этом году, чтобы обеспечить сырьем зимовку скоту, заготовить сена 39400 тонн, сенажа 45000 тонн, ВТМ 14000 тонн, кормовых корнеплодов 43000 тонн, соломы 206000 тонн.

На 11 июля заготовлено 3700 тонн сена. Активно ведут работу на его складировании совхозы «Горский», «Новолесстеревский», колхозы «Россия», имени Ильича и ряд других. В этих хозяйствах, несмотря на сложившиеся неблагоприятные погодные условия, сумели четко организовать работу звеньев.

Низкими темпами ведут заготовку сена совхозы «Салайр», «Пермаковский», «Ур-Бедаревский», «Беловский», «Инюшинский», «Каралдинский» и ряд других.

Вентилированию сена, что намного бы ускорило заготовку кормов.

Если не позволяет погода, можно готовить сенаж. Большинство хозяйств района однако медленно ведут эту работу. Пока по темпам заготовки сенажа район сильно отстает даже от уровня прошлого года. В прошлом году на 11 июля было приготовлено 5137 тонн сенажа, в этом году — 893 тонны. Заготовку сенажа ведут пока в 7 хозяйствах. А чего ждут остальные?

Администрациям, партийным и профсоюзным комитетам хозяйств необходимо сейчас же четко организовать труд кормозаготовителей, спросить с нерадивых, Маневрировать людьми и техникой, увеличить вдвое темпы заготовки грубых и других видов кормов! Повысить их качество!

В центр внимания надо взять и заготовку витаминно-травяной муки. В районе работают 16 агрегатов АВМ. По непонятным причинам до сих пор не действует агрегат по приготовлению ВТМ в совхозе «Дунайский» (директор Погожев, главный инженер Сиренко). Не лучше решается этот вопрос и в колхозе «Си-

бирь», где уже который год не могут запустить в работу агрегат АВМ. В районе каждый день надо готовить по 400 тонн ВТМ, условия для этого есть, однако получают пока немногим более 200 тонн.

Хорошими темпами ведут заготовку витаминно-травяной муки кормозаготовители птицефабрики «Инская», совхозов «Родина», «Рассвет», «Моховский», «Новолесстеревский», колхоза «Кузбасс».

Ниже своих возможностей работают на этом участке и колхозы «Россия», «Правда», совхоз «Пермаковский». Крайне неудовлетворительно заготавливают ценный витаминный корм в совхозах «Инюшинский», «Салайрский», «Урской».

## СОРЕВНУЮТСЯ ЗВЕНЬЯ

Ф. И. О. звеньевого План Задание Обязательство Факт

Совхоз «Бачатский»

Г. А. Габов	570	770	770	129
И. А. Этков	1000	1430	1430	50
В. С. Андреев	600	800	800	39

## ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА

Администрация, партийный и рабочий комитеты совхоза «Моховский» направили поздравительную телеграмму коллегам звена третьей фермы, возглавляемому парторганизатором Виктором Александровичем АРЮТИНЫМ. Члены звена стали победителями социалистического соревнования по итогам работы за последнюю пятидневку среди кормозаготовителей хозяйства. Они с 11 по 15 июля ЗАСИРДОВАЛИ 178 ТОНН СЕНА ПРИ ПЛАНЕ 120 ТОНН.

На этот коллектив равняются остальные кормозаготовители совхоза.

Л. СЕМЕНОВ.

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В совхозе «Горский» на сенохое хорошо работает звено, руководимое коммунистом Николаем Алексеевичем Савельевым. За последнюю пятидневку оно завоевало переходящий юбилей.

Добросовестно, не считаясь со временем трудятся в звене косари Николай Иванович Бехов и молодой коммунист, депутат районного Совета Виктор Васильевич Глинский.

На подборе валков личный пример в работе показывают секретарь цеховой партийной организации Михаил Васильевич Сушенцев, член парткома Валерий Александрович Зяйкин и Василий Игнатьевич Боробьев, вдвое перевыполняющие дневное задание.

На гребле высоких результатов добиваются Владимир Савельев и Василий Глазков.

Механизаторы, коммунисты и беспартийные отличным трудом стремятся достойно встретить районную партийную конференцию, XXVII съезд Коммунистической партии.

А. НАУМОВ.

НА СНИМКЕ: коллектив звена Александра Яманкина из совхоза «Моховский» на стоговании сена (в минувшее воскресенье 15 июля звено сметало 37 тонн при плане 22 тонны); идет укладка тюков в скирды в совхозе «Гурьевский» (здесь запрессовано с сегодня несколько десятков тонн сена) — в обоих хозяйствах создается полноценный рацион для общественного скота на зимне-стойловый период.

О том, как работают кормозаготовители в совхозах, читайте на второй странице.

во всех хозяйствах хорошо организовали работу по обработке корнеплодов. Из 1361 гектара, занятого этиими культурами, междуядная обработка проведена на 1000 гектарах, ручная прополка — на 622 гектарах (сведения на 11 июля). Слабо эта работа организована в совхозах «Новый», «Горский» и ряде других.

Сейчас, когда наступает час «пик» в заготовке всех видов кормов, кроме силосных культур, необходимо все работы проводить в комплексе, не терять ни одного погожего часа. Не только организовать хорошо заготовку, но и создать все условия людям для высокопроизводительного труда. Темпы заготовки кормов надо устроить!

Нынче надо заготовить по району по две тонны корнеплодов на одну корову. Корнеплоды ведь — молокогонный корм. Однако не

И. ПАНОВ.

## 100 ТОНН ЗА ДЕНЬ

Отлично потрудились звено Арсения Ивановича Мышкина в прошедшее воскресенье (14 июля), установив рекорд на заготовке сена. Все члены звена

работали в этот день за двоих и троих. До обеда заскирдовали 50 тонн сена. Отдохнув, снова взялись за работу и за полный световой день при задании 22

тонны застоговали 100 тонн, перекрыв норму в четыре раза. Такого еще не добивалось ни одно звено в совхозе «Рассвет» и в районе.

П. ГУТОВ.

Крепим союз Серпа и Молота

# И ВСТАЮТ СТОГА...

Фоторепортаж

Машиной по проселочной дороге бежит легко и быстро. А по обеим сторонам этой грунтовой дороги богатая зелень: на одном поле колышется конвейер для общественного животноводства, на другом — почти до самого горизонта тянутся рядки только что скошенной травы, на третьем — радуют глаз уже обработанные (рядок к рядку — чистые) корнеплоды. Ох и богатый, полноценный будет нынче рацион на зимне-стойловый период для общественного скота района!

**В**О ВСЕХ совхозах и колхозах района решили создать надежный запас кормов. Минувшая (почти ежедневно грависник показывал минус 40°) зима научила сельчан многому, заставила кое-кого задуматься, изменить точку зрения, бытовавшую раньше: «Хватит — переживем», заставила наце-

но, силоса, корнеплодов и соломы. Зима — строгий ревизор, поэтому необходимо предусматривать все, главное — создавать запас. А запас, как говорят, карман не рвет. Вот мы и сделали расчеты с надбавкой. Важно сейчас успешно претворить в жизнь эти расчеты.

С 10 июля по 10 авгу-



лить коллективы на большие дела. Уже в начале сенокоса коллектив колхоза имени XXI партсъезда выступил инициатором социалистического соревнования по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1985 году. Колхозники решили заготовить животным на зимне-стойловый период 2,3 тысячи тонн сена, 2,2 тысячи тонн сенажа, десять тысяч тонн силоса и перевыполнить плановое задание по заготовке грубых и сочных кормов в полтора раза, вырастить не менее двух тонн корнеплодов на условную голову.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу этого коллектива и обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации, советские и хозяйствственные органы поддержать кормозаготовителей колхоза им. XXI партсъезда, наметить и осуществить конкретные мероприятия по проведению заготовки кормов, рекомендовало особое внимание обратить на их качество, снижение себестоимости, повышение производительности труда на всех участках зеленой жатвы, создание необходимых производственных и культурно-бытовых условий для рабочих, занятых на сенокосе.

— Нам инициатива кормозаготовителей колхоза им. XXI партсъезда понравилась, — говорит директор совхоза «Моховский» В. А. Соколов. — И мы решили последовать их примеру: сена заготовить 3125 тонн при плане 2100 тонн, сенажа почти на четыреста тонн больше, чем запланировано, травяных брикетов и гранул 1500 тонн. Значительно больший

старт в районе проходит ударный месячник по заготовке кормов. В него включились все кормозаготовители района. Им на помощь пришли горожане. Рабочие промышленных предприятий и организаций работают сейчас бок о бок с тружениками села — создают прочную кормовую базу для общественного скота на зимне-стойловый период. Сотни горожан заняты на косовице трав и стоговании сена, приготовлении витаминно-травяной муки и прополке корнеплодов. Все трудятся добросовестно, ни в чем не уступают сельчанам. Совместный труд села и города окупается сторицей: на полях и лугах района стога растут, как грибы. На сегодня заскирдовано уже почти пять тысяч тонн сено-

В совхоз «Моховский»

— В нашем совхозе создано на период заготовки



коров четыре звена, — рассказывает председатель профкома хозяйства Л. А. Дубинецкая, — три звена на сене, одно — на витаминке. Все коллективы работают хорошо, особенно на приготовлении витаминных брикетов и гранул. Здесь коллектив трудится под руководством бригадира В. К. Корнева. Василий Кузьмич родился и вырос в селе, за его плечами не одна сенокосная страда, поэтому опыта в заготовке кормов ему не занимать. Участник Великой Отечественной войны, ветеран труда (у Василия Кузьмича 46 лет производственного стажа) уже шестой год на пенсии, но дома не сидит. Корнев каждый год принимает активное участие в сельскохозяйственных кампаниях. Нынче он занят на приготовлении витаминки — ценного, необходимого корма для животных на зимне-стойловый период.

А звено на АВМ возглавляет горняк с шахты «Инская» коммунист А. М. Бызов. Александр Михайлович приезжает в село седьмой год: со своими товарищами по работе (тоже горняками с шахты «Инская») ежегодно подготавливает агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки, запускает его в работу и затем до окончания сенокоса готовит гранулы и брикеты. Нынче горожане выдали уже почти две тысячи тонн витаминки. А за сезон этого ценного корма для общественного скота они решили приготовить на 500 тонн больше, чем запланировано.

Кирпичное помещение, где установлен агрегат по приготовлению витаминно-



ботники Моховской больницы и управления хозяйства. Из условий социалистического соревнования, разработанных на период заготовки кормов, можно узнать, что коллективу, занявшему первое место, вручается памятный юбилейный «50 лет стахановскому движению» и телевизор. За второе — Почетная грамота и радиоприемник, предусмотрены другие формы морального и материального поощрения.

Здесь же под заголовком «Мешают работать» можно прочесть фамилии нарушителей трудовой дисциплины и любителей «зеленого змия» А. Кузина, С. Латышева, В. Черепанова, М. Емекова и Н. Алексеева, не подготовивших технику к работе 5 и 6 июля. Ниже фамилии этих горе-трудяг подпись: «Позор пьяницам и позор коллективу!»

Кормозаготовители совхоза «Моховский» ударным трудом встречают XXVII съезд КПСС, делают все возможное (особенно кипятка) работы, когда выдаются «кокна» — устанавливается

К труженикам совхоза «Гурьевский» приезжают на помощь горняки угольного разреза им. 50-летия Октября и Бачатского ПТУ,

другие горожане. Они на



травяной муки, украшает призыв: «Означенем XXVII съезд КПСС ударным трудом! Заготовлен травяных брикетов и гранул не менее 1500 тонн». В помещении на самом видном месте прикреплен щит текущей информации. На нем помещены районная газета «Ленинское знамя», «боевой листок» с передовой «Больше кормов высокого качества» и статьей «На переломе года», рядом под заголовком «Гвардейцы пятилетки» названы имена передовиков производства.

Щит текущей информации отражает всю деятельность коллективов разных производственных участков хозяйства. Так, в «Листке трудовой славы» сказано, что механизаторы Борис Иванович Неупокоев, Виктор Иванович Ваулин, шоферы Сергей Владимирович Терехов, Иван Васильевич Телков и другие задание одиннадцатой пятилетки выполнили за четыре года и шесть месяцев. Другая стенгазета «Молния» сообщает о том, что 6 и 7 июля отлично трудились на обработке корнеплодов горячими шахты «Сигнал», ра-

блюдая погоду для сенокоса), чтобы заготовить кормов как можно больше, причем высокого качества.

С целью четкой организации, взаимодействия всех звеньев в период зеленой жатвы в хозяйстве создано две временные партийные группы, объединяющих одиннадцать коммунистов. Они и направляют кормозаготовителей на выполнение и перевыполнение планов, проводят среди них массово-политическую работу, возглавляют коллективы в социалистическом соревновании, проявляют заботу о быте и отдыхе горожан и сельчан, занятых на сенокосе.

В СОВХОЗЕ «Гурьевский» в заготовке кормов принимают участие временная партийная группа, парторганизатор и пять комсомольцев. Коммунисты и комсомольцы также составляют ядро кормозаготовителей. В этом хозяйстве ежегодно организовано ведется прессование сена. Не более недели назад начали прессовать тюки и нынче.

— В прошлом году мы

заготовке кормов работают вместе с сельчанами.

И вновь день стоит солнечный, безветренный. Работа у кормозаготовителей спорится. На полях и лугах растут стога. Их уже в районе сотни. Многие из них на счету горожан.

**Л. ШЕРИН,**  
зам. редактора газеты  
«Ленинское знамя».

**А. СЕМИРЕКОВ,**  
редактор газеты  
«Знамя коммунизма».

На снимках: эти рабочие руки с помощью техники превращают зеленую массу в такие гранулы; председатель рабочего совхоза «Моховский» беседует с горняками шахты «Инская»; на скирдование — работники и техника Грамотеинского шахтоуправления; механизатор совхоза «Гурьевский» А. Г. Гикст у пресса для сена.

Фото Г. ШИТОВА.

Кормопроизводству — научную основу

Консультация юриста

День быта

# КОСТРЕЦ БЕЗОСТЫЙ — ЦЕННАЯ КУЛЬТУРА

Кострец безостый используется как пастбищное, сенокосное растение на зеленую подкормку, силос, сенаж, травяную муку, зеленую сечку и т. д. Его широко используют при коренном улучшении низкопродуктивных естественных сенокосов и пастбищ почти во всех почвенно-климатических зонах страны. Это основной компонент травосмесей при заделке осущенных болот и засоленных угольей, а также при закреплении склонных земель и оврагов.

Эта культура — одна из лучших среди многолетних злаковых трав. Она отличается многими ценными свойствами. Ее узел кущения может выдержать минус 46 градусов Цельсия. Культура характеризуется высокой зимостойкостью, морозостойкостью и является довольно засухоустойчивой. В то же время она очень отзывчива на влагу. Так, в районах достаточного увлажнения посевы костреца безостого обеспечивают сборы сена не менее 32 центнеров с гектара, то есть 1536 кормоедиц и 163 килограмма переваримого протеина. Жароустойчивость — средняя. Выдерживает длительное затопление проточными паводковыми водами, в зависимости от сорта — 40 дней и более.

Кострец безостый характеризуется хорошей питательностью. В 100 центнерах зеленой массы содержится 2050 кормовых единиц и 140 килограммов переваримого протеина. Сено, убранное в начале цветения, содержит 13,7 процента сырого протеина. Оно хорошо поедается всеми видами животных, особенно крупным рогатым скотом и овцами.

В посеве он может удерживаться восемь—девять лет и более, но максимальную продуктивность дает на второй год жизни. Эта культура имеет большое значение как восстановитель плодородия почв, так как накапливает в почве большое количество органических веществ. Характерная ее особенность — способность вытеснять из посева сорную растительность, начиная со второго года жизни.

Оптимальные сроки посева костреца безостого — весна или лето. При весеннем севе семена прорастают при семи—восьми градусах Цельсия, всходы переносят заморозки до восьми—девяти градусов.

В первый год жизни кор-

ной массы. Медленный рост последней в первый год жизни костреца, а также других многолетних трав следует размещать на чистых от сорняков землях. Кострец — светолюбивая культура, поэтому ее лучше размещать на освещенных местах. Особое внимание нужно обращать на размещение семянников. Закладывать их следует по глубокой заблевой вспашке или пару с одновременным внесением минеральных удобрений, особенно азотных. В таежной и подтаежной зонах, где выпадает за год 450 миллилитров и более атмосферных осадков и почвы слабо обеспечены гумусом, следует вносить 120 килограммов азота и 80 килограммов на гектар ежегодно после уборки семянников проводят глубокое (12—15 сантиметров) рыхление междуурядий.

Кострец безостый убирают в фазу конца восковой начала полной спелости. Уборочную спелость определяют следующим образом: в разных местах сенного участка собирают несколько метелок и сглаживают их в ладони. Если на ладони остается несколько семян, то следует приступить к уборке. Опыт показал, что лучше всего убирать семена костреца прямым комбайнированием. Режущий аппарат скашивает только метелки, и в барабан комбайна идет меньше зеленой массы, а это сокращает потери семян с соломой.

Массу, поступившую в комбайн, необходимо сразу направить на очистку и сушку или временно разместить на площадках приудильного вентилирования. В благоприятную погоду семена высыхают почти до кондиционной влажности естественным путем. В этом случае они в первую очередь подвергаются вначале предварительной очистке на машинах «Петкус-Вибрант», К-521/1, ОВ-10, ОСВ-10, ВС-2, «Триумф». Основная очистка производится на «Петкус-Селекторе» и блоке трилеров К-553 или РЛ-212. В настоящее время во многих хозяйствах очистка семян трав проводится в основном на машинах «Петкус-Гигант» и «Петкус-Супер» с использованием оборудования отечественного производства.

Опыт и практика показывают, что при двукратной обработке семян на всех этих машинах, а также правильно подборе решет и трилерных цилиндров чистоту большинства семян можно довести до необходимых требований стандарта.

Г. ОСИПОВА,  
старший научный  
сотрудник СибНИИ кормов,  
кандидат  
биологических наук.



НА СНИМКЕ: С. И. БУРЮКИН.

Сергей Иванович БУРЮКИН — старожил села Новобачаты. Здесь родился, начал трудиться в 1939 году. Был сеяльщиком, конюхом, выполнял другие работы. В войну находился в армии, в строительно-монтажной части, восстанавливала города Донбасса.

С 1946 года Сергей Иванович трудится в родном колхозе, сначала на грузовых машинах, а в последние годы — на легковой.

За добросовестное отношение к работе награжден ленинской юбилейной медалью, медалью «Ветеран труда», многими Почетными грамотами.

Сергей Иванович — хороший семьянин. Вместе с женой — Татьяной Васильевной — вырастил и воспитал шестерых детей. Все получили образование. Любовь — педагог, Надежда — воспитатель, Наталия — медик, Людмила — работник банка, Валерий — тракторист-комбайнер (кстати, Валерий в прошлом году среди молодых комбайнеров колхоза занял второе место на соревнованиях), Саша — штурвальный.

Фото А. Никифорова.

## ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ

### СОВМЕЩЕНИЕ ПРОФЕССИЙ

Что понимается под совмещением профессий (должностей)?

Под совмещением профессий и должностей понимается такой вид трудовой деятельности, при которой специалисты, служащие и младший обслуживающий персонал наряду со своей основной работой, обусловленной трудовым договором, выполняют (с их согласия) дополнительную работу по другой профессии или должности. В отличие от совместительства работа по совмещаемым профессиям, специальностям или должностям осуществляется на том же предприятии в пределах установленной продолжительности рабочего дня (рабочей смены).

При совмещении профессий и должностей часть работников высвобождается, что способствует более рациональному использованию трудовых ресурсов.

Кому разрешено совмещение?

Совмещение профессий (должностей) разрешено рабочим, младшему обслуживающему персоналу на всех без исключения предприятиях, в организациях и учреждениях как производственных, так и непроизводственных отраслей народного хозяйства, включая органы государственного и хозяйственного управления. Оно может применяться и для инженерно-технических работников, других специалистов и служащих, но с определенными ограничениями. Так, совмещение должностей не разрешается для руководителей предприятий, организаций, учреждений, их заместителей и помощников, главных специалистов и т. д.

Совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания или увеличение объема выполняемых работ, а также выполнение наряду с основной работой обязанностей временно отсутствующих работников рабочим и младшему обслуживающему персоналу в производственных отраслях народного хозяйства, а также рабочим, занятым на погрузочно-разгрузочных работах во всех отраслях народного хозяйства, доплачивается до 50 процентов тарифной ставки (оклада) по основной работе.

Этот вопрос регулируется постановлением Совета Министров СССР от 4 декабря 1981 года «О порядке и условиях совмещения профессий (должностей)».

Совмещение профессий (должностей), расширение зон обслуживания или увеличение объема выполняемых работ, а также выполнение наряду с основной работой обязанностей временно отсутствующих работников рабочим и младшему обслуживающему персоналу в производственных отраслях народного хозяйства, а также рабочим, занятым на погрузочно-разгрузочных работах во всех отраслях народного хозяйства, доплачивается до 50 процентов тарифной ставки (оклада) по основной работе.

Инженерно-техническим работникам и другим специалистам — до 30 процентов.

**Н. РЫБАКОВА,**  
адвокат.

## НОВАЯ ФОРМА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

9 июля день быта проведен в Старопестереве. Его задачей было — обслуживание животноводов фермы № 2 совхоза «Можовский». Горбытуправление заранее договорилось с председателем сельского Совета Е. М. Вагнер и управляющим фермой Александром Васильевичем Волгушевым. Для бытовиков было приготовлено две комнаты в кантонере фермы. И вот к 8 часам утра сюда подошли автомобили. Их уже ждали доярки, скотники, свободные от смены механизаторы. До пяти часов вечера работали мастера горбытуправления. К парикмахеру Зое Федоровне Томачевой была даже небольшая очередь доярок.

Одним надо было сделать химчистку, другим — покрасить волосы, третьим — сделать модную прическу и т. п.

В другой комнате шла выставка-продажа обуви, трикотажных изделий, мебели. Здесь же принимались заказы на унты, бачки и товары. В этот день было продано разных то-

варов на сумму в полторы тысячи рублей.

Хуже с ремонтом телевизоров и другой аппаратуры. Не было отдельной комнаты, но телерадиомастер Сергей Владимирович Куторкин ходил по домам, откуда к этому времени поступили заявки на приемный пункт. В этот день выполнено работ более чем на 200 рублей.

Не стояла в стороне и заведующая Старопестеревским приемным пунктом Ольга Романовна Афонина. Она обошла десятки квартир, в которых предлагала сдать в химчистку одежду, обувь в ремонт и т. п.

Об Ольге Романовне надо сказать несколько слов особо. Работает приемщицей около года. И сразу же после ее прихода положение здесь изменилось к лучшему. До нее в течение пяти лет Старопестеревский комплексный приемный пункт не выполнял плана обслуживания населения, а за первое полугодие 1985 года план вы-

полнен на 105 процентов.

Надо идти к людям со своими предложениями, искать клиентов, а не сидеть в приемной, — говорит Ольга Романовна. Руководство горбытуправления и жителей наших сел удовлетворяет такая форма работы, как день быта. Однако она далека еще от совершенства.

Мы могли еще лучше оказывать помощь населению, — говорит диспетчер горбытуправления Лариса Вадимовна Август, — если бы нам на местах оказывалась помощь со стороны руководителей хозяйств и сельских Советов. Нам многое нужно — две-три комнаты, где бы можно было разместить мастеров, организовать приемку в вещей. Это можно делать в кантонере, клубе, школе и других помещениях. Но и этого мы не имеем. Редко, когда руководители идут нам навстречу. Вот и приходится иной раз делать приемку на автомашине и даже на частной квартире.

**Г. АРТЕМОВ.**

## Трезвость — норма жизни

## На ваших телезреконах



## МУЖСКОЙ СОЮЗ

Смоленская область. В колхозе «Заря» действует клуб трезвенников. В союз не входящих мужчин, как они себя называют, объединились механизаторы, шоферы,

животноводы. Создать такую атмосферу, где нормой жизни является трезвость, в «Заре» считают задачей вполне выполнимой. Борьба за трезвость неотделима от борьбы за трудовую и исполнительскую дисциплину.

Именно с укрепления дисциплины и начал работу в



## ПОБРАЖНИЧАЛ

«Если бы знал, куда упасть, — говорят в народе, — я бы туда соломки подстелил». Какая мудрая поговорка! Подстелил бы, и падай себе хоть по десять раз в день. И если нет, и удовольствие от полетов получишь. Ну, а если знал, что рано или поздно придется шлепнуться в лужу, тогда что сказать? Тогда остается только одно — заявить всем, что ничего не знал и ведать не ведал. Так и произошло с Николаем Григорьевичем Логуновым в Старобачатах. Да и зачем знать-то ему, что делается вокруг него, как и чем живут наши люди, когда каждый день он ходит обалделый от самогоня или браги.

В Старобачатах Николай Григорьевич появился пять лет назад. Как человека одинокого, пожилого (ему уже перевалило за шестьдесят), его приняли работать кочегаром и разрешили жить в здании водонапорной башни. Хотя и в башне, но Логунова это вполне устраивало: нет соседей, никто не мешает его пьяным дружкам и подружкам праздно проводить время.

Пьяные крики, грязные ругательства слышались оттуда каждый день. Какие-то подозрительные личности поселялись у Логунова на некоторое время, потом исчезали.

Жители улицы Водопроводной, где находилась башня, вначале обходили ее стороной. Однако пьяные оргии в ней с каждым днем усиливались, собутыльники наглеци, и односельчане вынуждены были обратиться в милицию:

— Уймите пьяниц. Люди боятся проходить мимо башни.

— Разберитесь, на какие деньги пьют, и что за личности там обитают.

Работники милиции разобрались. Оказывается, пили

брагу. Было обнаружено ее еще 12 литров. Брагу вылили; передали дело в суд.

— Я ведь не продавал, а для себя, — оправдывался Логунов. — Кабы я знал, что и для себя нельзя...

## ПРИКЛЮЧЕНИЯ С ФЛЯГОЙ

Часто самогон подводит своих создателей неприятным запахом, который вдобавок легко распространяется в воздухе. Разве мог предполагать киномеханик

Необычайные приключения произошли с флягой браги у Анны Ивановны Ашеуловой в Старопестереве. Прямо хоть приключенческую повесть пиши об этом. Но мы постараемся сократить ее до минимума. События разворачивались довольно быстро. Мы не знаем точно, что послужило причиной тревоги Прастковой Ивановны Лапиной. Увидев проходившего мимо ее дома участкового инспектора райотдела милиции

Фляга стояла сначала у них в огороде.

Пригласили Лесникова. Он подтвердил, что фляга действительно два дня стояла у него в огороде.

Как выяснилось, Лесников решил снять пробу с браги в первый же день. Написал «до чертиков». Это же повторилось на второй день. Жена Лесникова возмутилась пьянством мужа, потребовала от Ашеуловой забрать брагу. После этого она перекочевала в огород к Лапиной.

— Не моя, — заявила Ашеулова. Но потом, прижатая фактами, созналась. Такой закономерный конец этой истории.

## САМОГОНЩИКИ

И каких только причин не придумают любители хмельного дурмана, чтобы как-то обелить себя, оправдаться за совершенное нарушение закона. Например, жительница поселка Старобачаты Нина Ивановна Коваленко, мать восьмерых детей, часто пьяна, не выходит на работу. В ее доме работники милиции обнаружили в большом количестве брагу.

— Для чего приготовили, — спросили ее, — продаешь?

— Нет, родителей поминает.

Покойные родители послужили средством оправдания и жителю деревни Грамотеину скотнику совхоза «Моховский» Николаю Николаевичу Бабанакову. Работники милиции обнаружили у него 25 литров браги и самогонный аппарат.

— Это не мой аппарат. Отвечать за него не буду, — заявил Бабанаков.

— А чай же?

— Родителей. Они давно уже умерли.

— Почему же тогда его не выбросил?

— Кабы я знал, что за родителей придется отвечать...

Г. АРТЕМОВ.

КАБЫ ЗНАЛ,  
ГДЕ УПАСТЬ  
ФЕЛЬТОН

ДК села Сосновки Олег Федорович Чернов, что из его дома запах самогоном дойдет до улицы, по которой в это время проходил участковый инспектор райотдела милиции В. П. Шалков.

В тот день ничего тревожного на душе Олега Федоровича не было. Утром растопила печь, поставил на нее флягу браги с трубками и змеевиками, и скоро появились в банке первые капли зелья. Бульканье в банке отзывалось в его душе музыкальным звоном. Лицо расплылось в довольной улыбке — через несколько минут можно будет попробовать...

Но выпивке помешали работники милиции. И надо же было такому случиться! Кабы знал, что инспектор утром пойдет мимо его дома, разве начал бы Чернов заготовку спиртного! А жена Чернова Мария Федоровна, оказывается, не знала, чем занимается ее муж в это время, хотя находилась рядом с ним. Ох, если бы знал...

— Уймите пьяниц. Люди боятся проходить мимо башни.

— Разберитесь, на какие деньги пьют, и что за личности там обитают.

Работники милиции разобрались. Оказывается, пили

т. Рудометова, она засуетилась, выскочила из дома и, беспокойно оглядываясь, поспешила в огород. Поведение Лапиной показалось инспектору подозрительным, и он последовал за хозяйкой. А та вытащила из укромного места флягу, открыла крышку и смыла ее на землю. Из нее потекла мутная желтоватая жидкость.

— Это не моя брага, — решительно заявила Лапина Рудометову, когда тот, собрав свидетелей, начал составлять протокол.

— А чай же?

— Анны Ашеуловой.

— Почему же фляга в твоем огороде?

— Анна просила спрятать. «Около моего дома», — говорит, — дружинники с милиционером крутятся. Видно, что-то разнюхали.

Пусть, — говорит, — постоит у тебя несколько дней, а потом я перегоню ее на самогонку.

— Неправда, — усомнился Рудометов.

— Спросите у Александра Лесникова, другого соседа.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,  
17 июля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Концерт детских фольклорных коллективов ЧССР. 9.35 «Клуб путешественников». 10.35 «Сильфида». Фильм-балет. 11.05 «...и отзовется». Премьера документального телефильма. 11.35 «Вместе весело шагать». Фильм-концерт. 12.00 и 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные телефильмы. 15.10 Фильм — детям. «Отряд Трубачева сражается». 16.45 «Веселые нотки». 17.00 «По Ираку». Киноочерк. 17.15 «...До шестнадцати и старше». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Лирическая песня». Премьера фильма-концерта. 19.35 «Почта этих дней». 20.05 «Робин Гуд». Премьера многосерийного художественного телефильма (Англия). 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 В. Успенский. «Посвящение мужеству». Симфоническая поэма. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СУББОТА,  
20 июля

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.10 Мелодии Колумбии. 9.35 «Движение без опасности». 10.05 «Все любят цирк». 10.35 «По законам мужества». 11.05 «Моя лапландская птица». Музыкальная передача из Финляндии. 11.25 «Кожемякин — брат Кожемякина». Премьера документального телефильма. 12.15 «Рассказы о художниках». Эдгар Дега. 12.45 «Твой друг — кино». 13.30 «Это вы можете». 14.15 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народные танцы» (Лаос). 14.35 «Семья и школа». 15.05 «Сегодня в мире». 15.20 «Писатель и общество». 16.25 Мультфильмы. 16.55 Концерт академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР. 17.35 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.05 «Белый Бим Черное ухо». Художественный фильм. I и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Салют, фестиваль!». 23.20 Играет оркестр легкой музыки Литовского телевидения и радио. 23.45—23.55 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
21 июля

8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись». 8.55 Украинские народные песни. Пионерский поэт народный артист СССР А. Мокренко. 9.25 29-й тираж «Спортивного». 9.35 «Будильник». 10.05 «Служу Советскому Союзу». 11.05 «Здоровье». 11.50 «Утренняя почта». 12.20 «Встречи на советской земле». 12.35 «Сельский час». 13.35 «Музикальный киоск». 14.05 «Давай подумаем». Премьера документального телефильма. 14.35 «Алые паруса». Художественный фильм. 16.00 «Сегодня — День металлурга». 16.30 Концерт. 17.15 Е. Исаев. «Убил охотник журавля». Поэма. 17.45 Мультфильмы. 18.05 «Международная панорама». 18.50 «Плавать с детства». Передача 4-я. 19.05 «Клуб путешественников». 20.10 «Для вас, ветераны». Музыкальная передача. 21.00 «Время». 21.35 Выступление эстрадного оркестра под управлением О. Лундстрема. 23.00 Футбольное обозрение. 23.15 Новости.

Редактор  
В. Д. МИХАЙЛОВ.